

小米集团华东总部下月初启用

位于南京河西,由3栋几何形高楼组成,预计5000人入驻办公

现代快报讯(通讯员 建莹 记者 杨晓冬)三栋几何形高楼映入眼帘,道路两侧绿化景观焕然一新……4月24日,现代快报记者从南京市建邺区获悉,作为江苏省重大计划开发项目、南京市名企落户计划重点工程,小米集团华东总部将于5月初启用,届时预计5000人入驻办公,将成为除小米北京总部外全国最大的研发中心。

走进南京河西小米集团华东总部项目现场,三栋几何形高楼映入眼帘,工人们正在进行内部道路优化和园区景观提升等工作,大楼合围形成四边形,中庭内一座透明圆形建筑,从空中看,整座建筑仿佛一个“回”字。从载体上看,小米华东总部一期7.7万平方米的办公载体,能容纳5000个工位及3.5万平方米公寓配套;在人才培养方面,小米集团南京区域致力于通过以手机部为核心,聚集系统应用软件、软件测试人才及互联网能力建设,依托南京本地优势,打造长期稳定的工程师人才培养基地。

“小米集团华东总部选择落户南京,除了营商环境、政策扶持、要素成本、接近市场等考量外,可能还有两方面原因。”江苏省社科院区域现代化研究院副院长程俊杰告诉记者,其一是完善生态。小米一直将生态建设作为发展战略,华东总部定位与南京产业基础、竞争优势比较匹配。同时,南京是全国供应链创新与应用试点城市,拥有软件和信息服务等国家先进制造业集群,可以为其



小米华东总部5月初启用 现代快报/现代+记者 施向辉 摄

提供强有力的产业支撑。二是人才集聚。南京高校、科研院所、企业众多,在相关领域拥有丰富的科教资源和高素质人才,仅软件人才就有80多万,南京也为人才集聚提供了良好的政策环境。

记者了解到,小米华东总部自2017年10月落户南京以来,已在南京设立小米有品科技、北京小米移动软件有限公司南京分公司等6家公司和多家生态链企业,2023年互联网部分业务线落地南京,覆盖游戏、应用、内容等领域,人员规模达2000余人,研发人员占比高达75%,平均年龄27岁。去年,小米南京各项经济指标均实现大幅度增长,其中营业额超

12亿元,全年研发投入5.4亿元。今年,小米华东总部预计对外招聘800人,创立华东软件学院,携手南航、南理工等江苏省内高校联合定向培养需求员工,拉动产学研合作。预计三年内将达到5000人规模,五年力争突破10000人。

据悉,小米华东总部作为集团在华东设立的重点软件研发基地,目标打造成为华东软件研发中心,未来将集聚手机软件、互联网等优势业务及科技生态链项目。此外,小米华东总部还将在人才、创新、产业等方面发挥引领作用,助力南京打造成为创新经济高地、智慧之城。

淮河以南今明有雨,后天雨歇

现代快报讯(记者 卢河燕)气温回升,阳光在线,4月24日江苏最高温度达到了25~27℃,温度最高前三名分别是丰县、沛县和扬州,都是27.2℃。不过新一轮雨水已经在路上了。今明两天,淮河以南地区有一次降水过程,提醒大家注意防范。

春和景明,气温适宜,外出踏青或者宅家洗晒都是不错的选择。4月24日14点,全省大部分地区气温都在20℃以上。江苏西北角及西南部地区气温稍高,在26℃以上,其他地区23~25℃。气温回升明显,其中,淮西北部以及东南部地区气温上升幅度较大,和前一日的同一时间相比,淮西北部部分地区升高了8~11℃,东南部部分地区升高了5℃左右,其他地区升高了1~3℃的样子。

新一轮雨水即将抵达。4月25日,西南部地区多云转阴,局部地区有阵雨或雷雨,其他地区多云。26日江淮之间南部和苏南地区阴有阵雨或雷雨,部分地区雨量中等,其他地区多云。27日苏

南地区阴转多云,其他地区多云。

随着降雨到来,气温稍有波动。25日最高温度:西北部地区29℃左右,东南部地区23~24℃,其他地区25~26℃;最低温度:东北部地区12℃左右,其他地区13~14℃。26日最高温度:西北部地区26~27℃,东南部地区19~20℃,其他地区22~23℃;最低温度:东北部地区12℃左右,其他地区13~14℃。27日最高温度:西北部地区27℃左右,东南部地区22~23℃,其他地区24~25℃;最低温度:中东部地区10℃左右,其他地区12~13℃。

南京三日天气

今天 白天多云转阴,傍晚到夜里阴,南部地区有阵雨或雷雨,东南风4到5级阵风6级,14~27℃
明天 阴转多云,偏东风4级左右,15~23℃
后天 多云,偏东风4到5级阵风6级,14~25℃

仅靠3根能动的手指 “轮椅博士”创新研发无障碍地图



不到1岁被确诊为脑瘫,却以高出一本线40多分的优异成绩考上大学,甚至攻读博士;常年靠轮椅生活,仅有3根手指能动,却已“走过”世界上20多个国家……有着极大“反差”的李麟青,是奥博铁克(苏州)智能科技有限公司创始人,也是苏州市无障碍建设促进会会长。行于天地间,他虽身患残疾,却用“最强大脑”创新研发出无障碍地图,书写自己的人生传奇。日前,李麟青被中共江苏省委宣传部授予江苏“最美人物”荣誉称号。

李麟青虽然是脑瘫,四肢无法正常协调运动,但智商没有受到影响。“到了上小学的年纪,父母苦苦央求校长,答应让我到拼音班就读,先学习一阶段试试。”没想到这一试就成功了,一个月后,李麟青的所有考试都是满分,他用实力证明自己的智力和同龄人一样。初中3年,无论是去洗手间,还是上课换教室,都会有男老师过来抱着他或者背着他。他的成绩自然也没有让老师失望,一直稳定在年级前十名。

高考时,李麟青被分到没有电梯的四楼考场,高中的校长说了这么一句话:“体育老师,上!”于是高考3天,都是体育老师背着李麟青跑上跑下。李麟青说:“当时高考不像现在这么人性化,可以

更改教室,延长残障人士的答题时间。但那时遇到的困难,更让我体会到了温暖。”最终,李麟青以高出一本线40多分的优异成绩考上苏州大学。

从本科起,李麟青就在苏州市融合通信重点实验室从事流量监测与识别方面的研究,并取得了一定的成果,曾以第一作者身份在国际、国内会议,核心期刊上公开发表论文五篇。怀着对知识的渴望、对科研工作的强烈兴趣,他甚至攻读起博士并顺利毕业。

为了改善国内残障人士的生活环境,也为了满足自己从小想出国旅行的念头,攻读博士学位期间,李麟青曾到访问过20多个国家和地区。“满大街都是无障碍设施,残障人士出行很方便。”这更坚定了李麟青为残障人士开发无障碍地图的决心。

2019年,他创办奥博铁克(苏州)智能科技有限公司,和同事们用“铁脚板”的功夫,跑遍苏州的各个角落,一次次在海量信息里核对数据。经过一年多的准备,无障碍地图终于问世。这张地图详细标注了公共场所的无障碍设施信息,包括坡道、电梯、卫生间、地铁直梯出口等,为残障人士和老年人提供了极大的出行便利。截至2023年12月,无障碍地图已覆盖江苏省13个设区市,85个县市区,累计服务4523万人次,直接受益人数超过570万人。“让残障人士过得更好,被社会更好地接纳。”这一直是李麟青最大的心愿。

现代快报/现代+记者 徐晓安

网红珍珠河旁,有一条消失的运河

沿着运河读中国

南京“进香河路”,为什么名字叫“河”?因为它曾经真是一条河。网红珍珠河与它水脉相连。南京图书馆与现代快报发起并邀约运河沿线公共图书馆联合举办的“沿着运河读中国”系列主题活动中,金陵图书馆推荐了《南京历代运河》,近日邀请南京出版社执行总编辑徐智走读“进香河”。

现代快报/现代+记者 刘静妍/文
钱念秋/摄



进香河路水杉林立,优雅静谧

今天的南京闹市区,进香河路水杉林立,优雅静谧。这条900余米的路,承载了大约1800年的历史。它现在是路,过去是一条十分繁华的运河。

进香河路的前身“进香河”,始建于孙吴三年,是吴大帝下令开凿的人工运河“运渎”的一部分。运渎南起秦淮河,一路向北,经过红土桥、木料市、大香炉、明瓦廊,到破布营,转向东,一路向北,到达东吴台城的西门。运渎的北侧,就是进香河的前身。运渎开凿之后,历经孙吴、东晋、宋、齐、梁、陈,300多年历史,水流一直没有中断,成为六朝时期重要的河道。此后的几百年间,历经兴衰。

明代定都南京之后,朱元璋为了纪念追随他而战死的士卒,在鸡笼山麓修建了功臣庙,同时将历代君王名臣庙、都城皇庙移建在鸡笼山麓,俗称“十庙”。为了拜谒先贤,方便上香,下令重新

疏浚了运渎北段,形成了“进香河”。

根据明清时期方志的记载,进香河沿岸一共有五座桥,从南向北依次是:莲花桥、严家桥、红板桥、大石桥、西仓桥,也有文献记载是六座桥,也就是向北再增加一座进香桥。整个明清时期,这里都是市井繁荣之地。

清末修建市内小铁路,正好经过进香河北端,切断了进香河由玄武湖南来的水源,造成进香河水源减少。1958年秋季铺上了预制板,种植了花木,使它成了一条暗河,逐渐形成了今天的进香河路。

进香河路上,至今散落着众多历史遗迹,包括名人故居、百年名校等,比如南京师范大学附属小学、东南大学四牌楼校区、六朝松、梅庵等。南师附小校园内,还保留了几座民国时期的建筑,比较有名的是杜威院、望钟楼。东南大学四牌楼校区一带,曾经是明代国子监所在,历代莘莘学子的步履在此重叠。

梅庵是东大校园里有名的红色景点:1923年8月,它曾经是中国社会主义青年团第二次全国代表大会的举办地。

沿着不长的进香河路走一走,不知不觉穿越千年历史,打卡多元共生的文化脉络。

一条大运河,半部中国史。2024年是中国大运河申遗成功十周年。南京图书馆与现代快报发起并邀约运河沿线公共图书馆联合举办“沿着运河读中国”主题活动。以运河为纽带,公共图书馆为桥梁,通过一本书、一座城、一群人,感受运河之美、文学之美、阅读之美,推进全民阅读多元化开展。



扫码看视频

天天出彩

体彩排列3(24105期)		
中奖号码:210	投注方式	每注奖金
直选	826注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	1474注	173元
体彩排列5(24105期)		
中奖号码:21015	投注方式	每注奖金
一等奖	186注	100000元

体彩超级大乐透(24046期)		
中奖号码:0612172930+0711	投注方式	每注奖金
本期中奖情况	21注	6357343元
一等奖	10注	833333元
二等奖	12注	5085874元
三等奖	10注	666666元